1) Шар массой m=1 кг, катящийся без скольжения, ударяется о стенку и откатывается от нее. Скорость шара до удара о стенку V1=10 см/с, после удара V2= 8 см/с. Найти количество теплоты Q, выделившееся при ударе.

2) Сколько молекул газа содержится при нормальных условиях в колбе вместимостью V=0,5 л?
3) При каких условиях нагревали водород массой m= 20 г, если при повышении его температуры на ∆Т=10 К потребовалось теплота Q=2,08 кДж?

4) До какой температуры охладится воздух, находящийся при температуре 00 C, если он расширяется адиабатически от бъема V1 до объема V2=2V1?

5) Две бесконечные параллельные пластины несут равномерно распределенные по поверхности заряды. Определить напряженность электрического поля между пластинами и вне пластин. Поверхностная плотность заряда на пластинах равна соответственно 40 и –10 нКл/м2.

6) В поле точечного заряда Q из точки, отстоящей на расстоянии r1=5 см от этого заряда, движется вдоль силовой линии заряд Q1=1мкКл. Определить заряд Q, если при перемещении заряда на расстоянии r2= 5 см полем совершена работа А=1,8 мДж.

7) Определить силу тока в магистрали, если амперметр, снабженный шунтом с сопротивлением 0,04Ом, показывает 5 А. Сопротивление амперметра равно 0,12 Ом.

8) Поезд массой 500 т после прекращения тяги паровоза под действием силы трения 9,8*104Н останавливается через 1 мин. С какой скоростью шел поезд?

9) Диск массой 2 кг катится без скольжения по горизонтальной плоскости со скоростью

       4 м/с. Найти кинетическую энергию диска.

10) Определить массу молекулы аммиака NH3.

11) Относительная молекулярная масса газа Мr=17, отношение теплоемкостей Ср/Сv=1,33. Вычислить по этим данным удельные теплоемкости ср и сv.

12) При изотермическом расширении 10 г азота, находящегося при температуре 17о С,  была совершена работа 860 Дж. Во сколько раз изменилось давление азота при расширении?

13) Какой должна быть напряженность однородного электрического поля в вакууме, чтобы находящийся в нем покоящийся электрон получил ускорение 2,0-1012 м/с2? Через сколько времени электрон приобретет скорость 50*106м/с.

14) Поле создано точечным зарядом Q. В точке, отстоящей от заряда на расстоянии r = 30 см, напряженность поля Е= 2 кВ/м. Определить потенциал φ в этой точке и заряд Q.

15) Дуговая сварка ведется при напряжении 40 В и сила тока 50 А. Определить потребляемую мощность и энергию, израсходованную за 30 мин работы.

